

Referat De 9 møde

Mandag den 9. februar 2015

Tilstede: *Hugo Thuge (T13), Allan Nielsen (T15), Michael Buch Barnes (BB606), Bent Rasmussen (BB607), Laila Aastrøm (BB608), Lizzi Jeppesen og Jannie Sjøholm (BB605), Jørgen Jeppesen (Rheumpark), Henrik Skovmand (PAB8), Søren Jensen (Lunden), Laura Wogensen, Bente Larsen (Netværkskontoret)*

Ad. 1 Valg af dirigent

Bente blev valgt som dirigent

Ad. 2 Godkendelse af dagsorden

Dagsordnen blev godkendt.

Ad. 3 Godkendelse af referat fra d. 12. januar 2015

Referatet fra 12.1.2015 blev godkendt

Ad. 4 Meddelelser, siden sidst

NK: I forhold til GAME-aktiviteter i Brøndby Strand har Henrik og Zahid undersøgt interessen hos de unge, og der er en klar tendens til, at det er streetsoccer, de ønsker som anden aktivitet. Inden det dog bliver endeligt besluttet skal vi have opbakning fra den lokale fodboldklub, så vi er sikre på opbakning derfra, og så vi kan få et godt samarbejde op at stå mellem parterne.

Derudover kunne Laura informere om, at man som udgangspunkt indgår kontrakt med GAME for tre år, dog med mulighed for opsigelse efter et år (eller to år). Derfor vil GAME komme på som punkt til De 9 mødet i september, hvor der skal tages stilling til, om De 9 ønsker at forlænge projektet. Hvis ikke sørger Netværkskontoret for en opsigelse af aftalen inden for den frist, der er sat.

T15: Første runde omkring facaderenoveringer er foretaget. Der er kommet tre forslag på mellem 50.000 kr. og 150.000 kr. pr. lejemål. Det tyder på en huslejestigning på ca. 300 kr.

Lunden: Har afdelingsmøde i morgen, hvor bl.a. huslejestigning er på dagsordenen.

BB: Der har været brand i en server i Lejerbos administration i Valby. Det betyder, at de ordinære afdelingsmøder ikke kan afholdes i april, men må rykkes til maj og juni. Der er søgt dispensation hos Brøndby Kommune om dette.

Ad. 5 Valg af repræsentant til KulturWeekendens Styregruppe

I KulturWeekends styregruppe er som fast regel reserveret en plads til en repræsentant fra hver af hovedsponsorerne, dvs. fra kirken, Brøndby Kommune og De 9. Tenna var sidste år repræsentant for De 9, men da hun er flyttet (og Hugo heller ikke længere er med (tilføjet af referent)), skal der findes en ny. Ingen meldte sig, men alle går tilbage i bestyrelserne og spørger.

PAB8 fortalte, at de har trukket sig helt af KulturWeekenden.

Ad. 6 Tilbage melding vedr. Brøndby Kulturnat

Michael fortalte, at det var en meget positiv aften d. 27. januar, hvor der var indkaldt til visionsmøde. Der deltog rigtig mange, især medlemmer fra foreninger og boligafdelinger, som alle kom med deres bidrag. Der blev bl.a. talt om transport med shuttle busser mellem bydelene. Idéerne blev opsamlet og bliver sendt ud til de deltagende. Michael sørger for at sende det videre ud til De 9. Når der ligger en videre plan for Kulturnatten tages punktet igen op i De 9, som skal beslutte, om de vil være med.

Ad. 7 Diskussion af indhold til den fælles afdelingsbestyrelses dag d. 30. maj V/Bente

NetværksKontoret var blevet bedt om at komme med oplæg til en temadag for De 9 afdelingsbestyrelser. Ønsket var en temadag, hvor det blev tydeligt for afdelingsbestyrelserne, hvad de 9 arbejder med, og det var et ønske, at folk skulle være aktive. Bente fremlagde programudkastet og tankerne bag.

Forsamlingen diskuterede programmet. Der var enighed om, at der skulle mere fokus på fremtid og projektførelse. Derudover skulle der være et historisk rids og lidt fortælling om, hvad der foregår her og nu.

NetværksKontoret udarbejder forslag til nyt program til oplæg på næste De 9 møde.

Tidsmæssigt var der enighed om, at det var fint at begynde kl. 11 og afslutte med middag. Man skal dog have folk til at tilmelde sig middagen på forhånd.

Det var stemning for at afholde dagen i Rheumhus.

Ad. 8 Forlængelse af det boligsociale projekt

Bente fremlagde NetværksKontorets tanker til forlængelse af det boligsociale projekt.

Det har udmøntet sig i to projektforslag – ét som er en samtænkning af det fysiske projekt (HP4) og det boligsociale (ansøgning 1) og ét som i højere grad har en mere social profil, og som eventuelt kan tænkes på tværs af hele Brøndby Kommune (ansøgning 2).

I forhold til ansøgning 1 har Bente allerede talt med en konsulent i Landsbyggefonden, som mente, at 2/3 af projektet skulle ligge i byggesagen, og derfor skal der være en ansøgning klar inden sommer.

Forslaget blev debatteret, og der var generelt opbakning til idéen om en ansøgning, der knytter det boligsociale og det fysiske. NetværksKontoret vil arbejde videre med denne og fremlægge det for de 9 på mødet i marts. Arbejdsgangen skal være, at ansøgningen skal godkendes hos projektejerne (De 9 og organisationerne). Projektgruppen for HP4 skal blot informeres, hvis ansøgningen besluttes.

Michael havde en enkelt bemærkning til ansøgning 2. Han er bange for, at det bliver for stor en mundfuld at få de andre bydele til at samarbejde. Han syntes ikke tiden var moden til et større samarbejde. Bente vil på næste De 9 møde fremlægge idéen bag ansøgning 2, hvor hele Brøndby er tænkt med.

Ad. 9 HP4 - punktet

Der er styregruppemøde for HP 4 den 10.2.2015. Eneste punkt på dagsordenen er, at få forhandlet aftalen med Domus færdig.

Der skal laves en genhusningsaftale for De 7. I første omgang skal de 7 partnerskabsaftalen dog underskrives. Underskrivelsen af samarbejdsaftalen og genhusningsaftalen skal markeres med et lille arrangement, så der bliver skabt noget opmærksomhed omkring det. NK/Ditte vil arbejde på at få klargjort kontrakter og arrangeret noget i marts.

Ad. 10 Evt. formidling af punkter fra mødet

HP 4 punktet

Ad. 11 Punkter til næste møde

De to ansøgninger til Landsbyggefonden
Repræsentant for De 9 i styregruppen for KulturWeekend
Program for temadagen den 30. maj
Evt. Kulturnat

Ad 12 Eventuelt

Rheumpark har stoppet støtten til Brøndby Jazzklub. De har i mange år fået tilskud til mad og musik og fået stillet personale til rådighed. Støtten stopper til sommer.

Bente havde taget Brøndby Strand muleposerne, som blev bestilt for længe siden, med og hun opfordrede til at afdelingerne tog dem med tilbage med det samme eller lavede en aftale med Bente.

Henrik havde været på Lolland og se på et stort renoveringsprojekt, som kun havde givet en huslejeforhøjelse på 149 kr.

Kommentar til dette: Fastsættelsen af huslejepriser på almene boliger er et system, der er styret oppefra og af markedskræfter. Huslejestigningen handler om, hvor meget LBF giver i støtte. Det er LBF, der vurderer hvad huslejestigningen bliver ud fra, hvad de vurderer at en husleje kan være i et givent område. Det er styret af markedspriser.

/lew